

ISTITUTUL DE FTIZIOPNEUMOLOGIE "CHIRIL DRAGANIUC"

Motto: "În această Zi Internațională a Asistenților Medicali, să ne alăturăm împreună pentru a împărtăși modul în care asistenții medicali pot transforma sistemul de sănătate astfel încât nici un pacient să nu rămână în afara atenției noastre. Să ne unim vocile pentru a fi un glas care să aibă impact pozitiv la susținerea unei abordări centrată pe individ în sistemul de sănătate și să ne asigurăm că acest glas va fi auzit, influențând în bine politicile de sănătate, planificare și aprovizionare." (Din mesajul de felicitare al președintelui Consiliului Internațional al Nurselor, dna Annet-

RASEVICI, asistentă medicală superioară din Secția Chirurgie, și dna Elizaveta PANIN, asistentă medicală din Secția Tratamentul Tuberculozei Multidrogrezistente nr. 1. Aceste surori medicale superioare sunt deținătoare a diplomelor decernate de Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale.

Avem încă trei nurse care sunt înaintate pentru a fi premiate cu diplome de la Federația Sindicală "Sănătatea" și 25 de asistenți medicali care vor primi



aproțiați, inclusiv de la pacienții noștri binevoitori, succese în plan profesio-

onale a Nurselor: "...trebuie să ținem cont că dreptul la sănătate se aplică și nursele! Știm cu toții că îmbunătățirea calității și siguranței pacienților depinde de mediul pozitiv de lucru pentru personalul medical! Acest fapt înseamnă dreptul la un mediu sigur de lucru, remunerare adecvată, acces la resurse și educație. Aici putem adăuga și dreptul de a fi auzit și de a avea împuterniciri la luarea deciziilor și implementarea politicilor de dezvoltare".

Trofeul "GALA PREMIILOR", simbolul unei munci sârguincioase depuse de asistenți medicali de valoare!



te KENNEDY, cu ocazia Zilei Internaționale a Nurselor, 12 mai 2018)

La 7 mai curent, am avut ocazia să vizitez IMSP, care deține trofeul "GALA PREMIILOR" - Institutul de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc”. Am fost întâmpinat de un distins buchet de...asistente medicale, dumnealor având în sala de conferințe a Institutului originalul trofeului în domeniul sănătății, ediția V, 2018.

Despre activitatea asistenților medicali, care au contribuit esențial la obținerea acestui trofeu, precum și despre munca sârguincioasă ce-a stat la baza câștigării premiului, a relatat dna Claudia ZAMFIR, asistentă medicală principală:

C.Z.: - Toate succesele instituției noastre medicale se datorează faptului că colaboratorii noștri cu adevărat stau la straja sănătății pacienților, în sensul nepatetic al cuvântului. Din cei peste 50 de participanți înscriși la cele 11 secțiuni de concurs, câștigător la secțiunea "Cea mai bună echipă/secție spitalicească" a fost desemnată Secția Tratamentul Tuberculozei Multidrogrezistente nr. 1 a IMSP Institutul de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc”, condusă în anul 2017 de vicedirectorul medical Anna DONICĂ.

La 12 mai curent, de Ziua Internațională a Asistenților Medicali, va fi organizată Conferința Națională a Nurselor desfășurată în raionul Criuleni. Institutul nostru va fi reprezentat de două nurse: dna Natalia CU-



diplome de la Asociația de Nursing din R. Moldova.

Există toate argumentele de rigoare



pentru a aduce profunde mulțumiri directoarei Institutului, dnei Sofia ALEXANDRU, care a contribuit substanțial la obținerea de către Institut a trofeului "GALA PREMIILOR". Într-un an de zile, de când doamna Sofia a fost numită în funcția de director, a reușit să schimbe în bine multe aspecte ale activităților din instituție, colaboratorii fiind stimulați și de faptul că dumneaei pe toate căile sprijină pornirile noastre nobile, fiind o șefă în-

legătoare și diplomatică, dar fermă, îndrumătoare și binevoitoare.

În calitatea mea de asistentă medicală principală, cu ocazia Zilei Internaționale a Nurselor, doresc din inimă să felicit întregul colectiv, dorind tuturor multă-multă sănătate, pace, înțelegere și dragoste în familii, bucurii de la copii și

nal, social și personal - la mai mult și la mai mare!

Rep.: - Cine a sprijinit în mod direct eforturile asistenților medicali de la Institut pentru a obține trofeul anului 2018, "GALA PREMIILOR" în sănătate?

C.Z.: - În mod direct și indirect, fiecare membru al colectivului nostru și-a îndeplinit conștiincios atribuțiile de serviciu, a dat dovadă în activitatea sa de corectitudine, inteligență și profesionalism

înalt vizavi de nevoile pacienților, astfel cu eforturi conjugate obținând trofeul și mulțumirea celor din jur.

Aș vrea să nominalizez toți asistenții medicali de la Institut, căci toți au contribuit la obținerea, în 2018, a trofeului "GALA PREMIILOR" în sănătate, dar cu ocazia deosebitelor succese în munca de zi cu zi voi menționa mai întâi asistentele superioare Olga ALEXEI, Elena VĂZDOAGĂ, Victoria MOISEI, Alexandra ROTARU, Nadejda ARNAUT, Valentina IURCU, Natalia CURASEVICI, Viorica COSTIN, Eleonora EFTUȘENCO, Silvia MACARI, Victor ȚEPORDEI, laborantele superioare Tamara BICIU și Tatiana CHIPERI.

Rep.: - Care probleme apar cel mai des în activitatea de zi cu zi a asistenților medicali? Și cum credeți că ar putea fi soluționate aceste probleme?

C.Z.: - Orice problemă are soluționarea ei, dacă se caută cu tragere de inimă soluția optimă. La Institutul nostru lucrează doar colabo-

ratori competenți, care țin la profesia și vocația lor, astfel că orice problemă e rezolvabilă ab initio.

Rep.: - Care sunt doleanțele asistenților medicali de la Institutul de Ftiziopneumologie și planurile de perspectivă? Aveți loc și pentru alte trofee?..

C.Z.: - Dorințele noastre, ca și ale altor asistenți medicali, sunt specificate și în mesajul președintelui Consiliului Internațional al Nurselor, dna Annette KENNEDY, cu ocazia Zilei Interna-

ționale a Nurselor. Atât, nimic mai mult. Iar pentru trofeele de perspectivă avem loc suficient!.. Rămâne să facem față cerințelor cotidiene cu dărnicie de sine, în mod profesionist și cu multă bunătațe!

În loc de epilog: activitatea întregii echipe a Institutului de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc” este redată cu mult mai pe larg și detaliat pe respectivele pagini web:

1) <http://www.cnaa.md/instituti- ons/inspifp/>

2) <http://ftiziopneumologie.asm.md/>



3) http://tuberculoza.info/ro/Articles/Details/3_s.a.

Orice sugestie prețioasă poate fi expusă la telefonul +373 22-572200, prin fax la numărul +373 22-572205 sau la adresa electronică ifp@ms.md.

Anatol GRABAR, reporter

Mesaj de felicitare!

Cu ocazia Zilei Internaționale a Asistenților Medicali, redacția ziarelor republicane "Tainele Sănătății", "Viața familiei și nu numai..." felicită cordial toți asistenții medicali și întreaga echipă a Institutului de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc”, dorind fiecărui lucrător medical un car de bunătațe și dragoste au-



tentică, bucurie sufletească pentru succesele obținute, recunoștința și respectul profund din partea pacienților și a apropiaților; fiecare cadru medical oricând să aibă convingerea fermă, expusă și în genericul mesajului de felicitare al Consiliului Internațional al Nurselor, că asistenții medicali sunt o sursă vitală, căci sănătatea tuturor - și a nurselelor inclusiv - este un drept uman fundamental, pentru care se merită a depune toate eforturile, în speranța că cetățenii și guvernele lor vor aprecia în timp rezonabil și la justă valoare truda oamenilor în halate albe!